

ОБ АВТОРЕ

Пигалев Александр Иванович, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой культурологии и истории философии Волгоградского государственного университета, родился в 1952 г. в г. Волгограде в семье служащих. В 1969 г. он поступил в Горьковский государственный университет, который окончил в 1974 году. Его дипломная работа была посвящена философским проблемам естествознания. После окончания учебы А.И. Пигалев работал ассистентом кафедры философии Горьковского государственного университета. В 1976 г.

он поступил в философскую аспирантуру Московского государственного университета. Ученая степень кандидата философских наук была ему присуждена в МГУ по итогам защиты диссертации «Социально-идеологические основания естественнонаучного теоретического знания».

С 1983 г. А.И. Пигалев работает в Волгоградском государственном университете в должности доцента. В 1993 г. по итогам защиты диссертации «Нигилизм и проблема кризиса культуры в современной западной философии» в Институте философии РАН ему была присуждена ученая степень доктора философских наук. С 1993 г. ученый занимает должность профессора и заведующего кафедрой культурологии и истории философии, а с 2008 г. – должность профессора кафедры философии. А.И. Пигалев читает общие лекционные курсы по культурологии и истории философии, а также ряд специальных курсов (о системном подходе в философии культуры, о проблеме метафизики в философии М. Хайдеггера, о языке и культуре, о философии диалога и русской религиозной философии Серебряного века). В рамках аспирантуры профессор А.И. Пигалев руководит аспирантами, а с 2003 г. в рамках докторантуры – и докторантами.

Ученым опубликовано в печати свыше 230 статей и книг в Великобритании, Германии, США и ряде других стран. Среди работ А.И. Пигалева



можно указать на такие книги, как: «Философский нигилизм и кризис культуры» (Саратов : Изд-во Саратовского государственного университета, 1991), «Культура как целостность: (Методологические аспекты)» (Волгоград : Изд-во Волгоградского государственного университета, 2001). А.И. Пигалев известен также как авторитетный переводчик философских текстов с английского, немецкого и французского языков. Среди его многочисленных переводов можно назвать следующие книги: *Розеншток-Хюсси О.* Бог заставляет нас говорить (М. : Канон +, 1998); *Розеншток-Хюсси О.* Избранное: Язык рода человеческого (М. ; СПб. : Университетская книга, 2000); *Терещенко М.* Такой хрупкий покров человечности: Банальность зла, банальность добра (М. : Российская политическая энциклопедия [РОССПЭН], 2010). Учебник А.И. Пигалева «Культурология» (Волгоград : Изд-во Волгоградского государственного университета, 1995) рекомендован Министерством образования Российской Федерации студентам высших учебных заведений, выдержал много изданий и продолжает пользоваться популярностью. Монография А.И. Пигалева, которая предлагается читателю, содержит изложение исследований автора в области философских аспектов апокалиптики постмодерна.